聚焦企业"小切口" 激活经济"微循环"

"访企入村"助推企业向阳而生

桐城市市场监管局以营业执照换 发这一"小切口",汇聚涓滴之力,让 经营主体始终向阳而生,以磅礴的生 长力量书写宏大新篇。

市场经营主体是经济韧劲与活力的微观样本。营业执照作为经营主体合法经营的"身份证",办理过程从以前多头跑路到主动送照上门,从单一换照到"访企入村"前移服务端口·····一张张崭新的"执照"成为该局延伸服务"触角"、感知经营主体需求的"神经末梢"破局探路。

分类建档"全息化"

为有效解决经营主体前期因疏忽 遗忘或客观困难导致的执照超期问 题,桐城市市场监管局提前部署,依 托信息化平台精准锁定超期未换照名单。该局按区域划分责任网格,建立服务台账,详细记录超期的企业和个体名称、超期时长、经营范围、成立时间、年报情况、是否列异、预估困难等信息,实施"业务骨干+基层联络员+企业管家"的串联协同模式。截至6月底,桐城市已核查超期企业17户、个体2500余户,涵盖制造业、零售业、农村合作社等多个领域,为后续"靶向施策"奠定基础。

激活经济"微循环"

一些经营主体面临着地理位置偏远、对法规政策与线上操作流程不熟悉等诸多挑战。对此,桐城市市场监管局走访小组灵活采用实地走访、视

频连线、村级联络、电话联系、短信提醒等方式讲解执照延续办理流程,"手把手"指导经营户信息填报,"心贴心"压减审批时限,确保"全程协办、即来即办"。同时,该局对梳理发现的歇业主体及时清退注销或列入异常名录,推动市场生态"焕新升级"。行动开展以来,已有350户经营主体办理换照变更,注销60余户。

催生产业"含新量"

桐城市市场监管局以"开门教育"为抓手,开展"访企入村"行动,组织党员干部在走访中为企纡困解难,把更多资源"链进来",同时引导链上主体积极向外拓链。

走进安徽省润科包装有限公司,法

规政策和科技创新的航线图引导企业 平稳渡过"转型的惊涛"。在双港镇福 塘村水桶养鱼基地和福桥村蔬菜基地, 市场监管联络员护航特色农产品质量 提升驶向高端化、绿色化的新"蓝海"。 双港镇海潮家庭农场里,富锌农产品正 以"制造+科技+健康"的生态输出带领 本地产业继续提"质"向"新"……

"好服务也是生产力。'访企入村'的核心要义在于转变'管理者'为'服务者'的思维,汇聚方方面面力量、盘活形形色色资源,在访企中补足政府部门在要素保障和政策扶持中的差距,为小城里的奋斗者们打开逐梦未来的广阔天地。"该局相关负责人说道。

全媒体记者 罗少坤 通讯员 杨羽婧 钱征

新聞传真

无人车间里的"纺织新故事"

本报讯 机器轰鸣中不见密集 人工,百余个纺锤在智能纺纱机上高速运转,纺线如银练自动缠绕成轴……7月3日,走进宿松县复兴镇安徽盛宏发纺织有限公司车间,这幅"无人化"生产图景正是当地纺织产业智能化转型的生动写照。

"300余万元技改投入换来了年产值增1000万,设备'聪明了',效益自然涨。"公司负责人孙中海指着高速运转的生产线感慨道。

复兴镇以"破旧立新"激活力、超前谋划筑根基、狠抓落实拓路径,精准发力,为"纺织小镇"崛起按下加速键。润嘉纺织科技年产1万吨智能纺纱项目投产,以全流程智能化实现年产值超1亿元。镇政府主动上门破解企业融资、市场拓展难题,推动传统

纺织企业向高端化、智能化、绿色化 转型,形成梯队发展格局。

同时,复兴镇依托电子商务平台 "线上直播+线下体验"模式,培育出 年销售额破亿元的电商集群,带动百 余名留守妇女、脱贫户实现灵活就 业,人均年增收超7万元。

"如今,'纺织服装电商示范小镇'的名片愈发鲜亮。"复兴镇相关负责人表示,展望未来,全镇正擘画更大蓝图:规划建设纺织服装产业园与"超级工厂",整合分散的传统企业,全力构建纺纱、织布、印染、服装的完整产业链。从智能车间到电商集群,从单点突破到全链布局,打造区域纺织产业新高地。

(全媒体记者 查灿华 通讯 员 朱志文)

开展警示教育 赓续红色血脉

6月30日,岳西县店前镇党群干部 参观红二十五军军部旧址展陈馆。

店前镇组织党群干部到红二十五 军军部旧址开展警示教育活动,听取 了讲解员对红二十五军革命历程的介 绍,参观了历史图片和革命文物,深 刻感受革命先辈们不畏艰险、勇往直 前、百折不挠的革命精神。

> 全媒体记者 黄有安 通讯员 王云志 摄



多措并举构建基层治理新格局

本报讯 基层治理是国家治理的基石,关乎人民群众的幸福生活与社会的和谐稳定。望江县立足实际、积极探索,通过强化协调机制、构建工作体系、开展品牌创优活动等一系列举措,推动全域乡村善治水平不断提升,为全县基层治理新格局构建注入强大推动力。

望江县推深做实党建引领基层治理协调机制,坚持问题导向靶向施策。主要负责同志定期到基层开展调研,与基层干部群众面对面交流,对工作中存在的问题和困难进行深入探讨,同时对做好党建引领基层治理工作提出指导性意见。该县建立"1+4+N"基层社会矛盾排查机制,整合基层综治中心派出

所、司法所、综治办、法律顾问等各方力量,重点关注婚姻家庭、土地、债务等矛盾纠纷,精准开展预判应对和前端化解工作;定期召开会议督导33个成员单位基层联系点工作,促进信息共享、协同合作;广泛动员党员干部、网格员、志愿者和群众参与基层治理工作,形成共建共治共享的良好局面,抓好抓实基层社会治理工作。

望江县构建县乡村"三级书记一起抓"高效工作体系,充分发挥三级书记在基层治理中的引领作用;精心谋划县、镇(街道)、村(社区)三级党组织书记领办基层治理项目,推动解决一批群众关切的操心事、烦心事、揪心事。2024年以来,该县共谋

划并落实基层党组织书记领办基层治 理项目146个。同时,该县以镇(街 道) 党组织为轴心, 构建"镇(街 道)党(工)委—村党总支—片党支 部一屋场党小组一党员联系户"五级 组织架构,实现支部下沉、责任下 分、服务下移,层层压实责任,畅通 服务群众的最后一公里; 积极激发基 层党组织干事创业积极性和创造性, 举办"书记项目"路演、"擂台比武" 等活动,通过相互学习、相互借鉴、 相互竞争,有力地推动了基层治理工 作的创新发展。该县已初步形成了鸦 滩镇"党群说事"、凉泉乡"五老议 事"、雷阳街道"雷议事"、吉水街道 "网格+"、回龙街道"望邻里"等一批 具有本土特色的亮点做法。

望江县全面启动"基层治理品牌创优年"工作,聚焦多个维度精准发力。该县以深化运用"六尺巷工作法"为抓手,将"六尺巷工作法"蕴含的和谐、礼让、互谅的文化内涵融入基层治理,注重在"l+4+N"基层社会矛盾排查机制、"三孝调解法"、积分制、志愿服务等多个领域培育治理亮点,实现"乡有品牌、村有特色"的基层治理新格局。同时,该县进一步发挥典型示范引领作用,聚焦基层治理中的优秀案例和先进经验,深入挖掘、广泛宣传,以点带面,带动全域乡村善治水平全面提升。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 柯莹芳)

主动调解将矛盾消除在萌芽

本报讯 近日,桐城市孔城镇 光明村人民调解委员会的调解员成 功化解了一起因农药飘洒引发的邻 里纠纷,用实际行动践行新时代 "枫桥经验"。

不久前,种粮大户吴万林在给稻田喷洒农药时,一阵风吹过,部分农药随风飘到了隔壁村民方寿苗的菜地里。方寿苗的妻子误摘了受污染的瓠子食用,出现头晕、呕吐等症状,被送往医院治疗,花费医疗费2000元。

一场意外让两户原本和睦的邻里产生了隔阂。方寿苗家属认为,吴万林的作业失误导致家人中毒,理应承担全部医疗费用。吴万林则认为自己并非故意,只愿承担部分费用。双方几次协商,分歧始终难以弥合,矛盾渐渐升级。

光明村人民调解委员会的工作

人员在走访时得知这一情况,当即 决定介入调解。调解员仔细勘查了 农药飘洒的范围,详细了解了事件 的经过,并查阅了医院诊疗记录, 核实医疗费用。

之后,调解员联系矛盾双方进行调解。在调解员苦口婆心的劝说下,双方的情绪渐渐平复。最终,吴万林同意一次性支付方寿苗医疗、护理、营养等费用共计3500元,并诚恳地表示,以后作业时一定会加倍小心,做好防护措施,绝不再发生类似情况。拿到赔偿款的方寿苗也表示十分满意。

排查化解各类矛盾,把大量纠纷解决在基层、消除在萌芽状态,成为守护 乡村和谐的坚实防线。

近年来,光明村调解委员会主动

(通讯员 汪章萍 全媒体记者 许娟)

"阳光分房"温暖百姓心

本报讯 "抓阄那天纪委同志全程盯着,每个环节都明明白白,这样分房我们心服口服!"近日,在宜秀区大桥街道叶祠社区A-15三期地块安置房分配现场,居民江女士手握新房钥匙,脸上洋溢着满意的笑容。这场承载着数百户家庭安居期盼的安置工作,在纪检监察力量的全程护航下,以看得见的公平正义,圆了百姓的"安居梦"。

叶祠社区 A-15 三期地块安置工作,是一项承载着叶祠社区众多居民安居期盼的民心工程。叶祠社区纪委将监督关口前移,以制度建设筑牢公平根基,通过全程参与安置方案制定,提前介入政策解读会、方案听证会,将公开、公平、公正嵌入每一项流程,所

有操作规程提前向安置户公示,让"阳 光法则"成为安置工作的铁规矩。

在分房现场,房源信息公示栏前 人头攒动,户型图、面积表、楼栋位置 标注得清清楚楚。抓阄环节更是全程 "直播",从摇号箱封存到代表监督,从 阄号抽取到结果登记,摄像机镜头与 数十双眼睛共同见证每一个细节。

"这场'阳光安置'不仅是一次民生工程的圆满落地,更成为基层治理公信力的生动注脚。"大桥街道相关负责人表示,下一步,将持续擦亮监督利剑,让每一项惠民政策都在阳光下运行,用实实在在的成效提升群众的获得感与幸福感。

(全媒体记者 查灿华 通讯 员 叶婷婷)

